

5个小故事,走进崇阳巡察一线

记者 黄沚瞻 通讯员 吴小军 石玺君 黄丹 兰星 陈君益

①防风险 保安全

今年的春天,天气有点“反常”,连续几天的高温天气,大家纷纷减少了身上的衣服,人是清爽了,但是巡察干部的心却悬了起来。

“温度一高,加上去年的冻雨压倒的枯枝,今年清明期间的防灭火工作要重点关注……”

3月中旬,中共崇阳县第一巡察组启动对县应急管理局的常规暨先行区专项巡察,聚焦该局职能职责,集中分析研判巡察工作方向,大家认为在安全生产方面要着重开展“巡察体检”。

在清明节来临之际,中共崇阳县第一巡察组采取明察暗访、“四不两直”工作方式,对全县范围内的

2家烟花爆竹批发店、21家烟花爆竹零售店及部分工业园区企业和乡镇进行为期一周的现场走访检查。发现个别烟花爆竹店存在超量储存、烟花堆放位置不合理、仓库灭火器配备不全;部分工业园区企业未制定综合应急预案;部分乡镇制定的清明期间防灭火应急预案未根据自身实际,林区防火卡点值守虚设,入林检查不严格;部分应急救援消防场所无人值班等安全隐患问题。

对巡察发现的诸多问题,县委第一巡察组立即向应急管理局党委进行问题反馈沟通。应急管理局党委高度重视,针对巡察组反馈的问题,迅速向相关单位、乡镇、企业下

达责令限期整改决定书10余份。结合本单位在日常监管存在的漏洞“查漏补缺”“举一反三”,制定专项检查方案,放弃双休,加班加点分片区对全县危险化学品行业、工贸行业安全生产、森林防灭火等方面进行排查整治。

同时要求各乡镇压实防灭火工作责任,因地制宜制定预案,完善应急备战方案,运用“村村响”和防火宣传车加大森林防火宣传力度,加强对重点人群的管控,避免因特殊人群造成的森林火灾隐患;乡镇应急救援民兵连人员24小时待命;应急救援设备

不齐全的积极与周边乡镇和应急救援所沟通协调,确保救援设备可以“远水救得了近火”。依托东西南北中5处应急救援所,联合全县各乡镇织密“遇火即灭”的防护网。

“发现问题就是职责,确保安全是目的”,通过巡察组督促,县应急管理局虽然做到了“有备无患”,但巡察组组长依然要求县应急管理局党委班子不要“掉以轻心”,需时刻绷紧“安全大于天、责任重于山”这根弦,确保日常监管、应急救援指挥调度不掉链子,全力保障清明节前后崇阳人民群众的生命财产安全。

②臭水沟消失了

“一到下雨天,污水就从便池和马桶流出来,房里臭不可闻,小孩都不愿意进房,说不要住在‘臭水沟’里”。崇阳县第一巡察组在对县住建局开展巡察期间,就城区老旧小区改造项目进行了实地走访,变压器厂小区和物资轻工小区的居民大吐苦水。

“老旧小区改造本是为民造福,现在咋就为民添堵了呢?”县委第一

巡察组在县住建局了解到,变压器厂小区和物资轻工小区是20世纪80年代修建的,共有住户400余户,由于基础设施比较薄弱,卫生环境较差,去年开始进行老旧小区改造,对小区路面进行了刷黑,对下水道系统进行重新规划设计,在铺设下水管道的时候,恰逢崇阳四桥改建,为确保城区交通畅通,耽搁了被开桃溪大道将小区污水管道接入主下

水管道工作。

“现在四桥通车了,老旧小区改造工作不能留下‘尾巴’。”3月24日,县委第一巡察组组长在了解情况后,立即向县住建局党组进行反馈,督促开展立行立改。

县住建局党组高度重视,在会商后,成立了工作专班,就变压器厂小区和物资轻工小区污水管网改造工作进行部署,并立即付诸实施。

4月2日,巡察组工作人员就两小区改造情况进行再次回访,发现桃溪大道变压器厂区域被市政施工围挡隔开,施工人员和机械正在冒雨施工。

4月11日,县住建局有关负责人就立行立改情况向县委第一巡察组进行了汇报,目前变压器厂小区和物资轻工小区的污水管网都接通了,400余户居民再也不会因污水问题而心塞了。

③护航“赏花季”

春暖花开时,最美赏花季。4月以来,崇阳县路口镇泉口村万亩进口杜鹃花产业园内,五颜六色的杜鹃花竞相怒放,吸引了众多游客前来“打卡”,成为新晋“网红打卡地”。

“景点靠近106国道,人多车多路面安全怎样?近日连续降雨,景点内有没有地质灾害隐患?”崇阳县第三巡察组在进驻县自然资源和规划局、县交通运输局等单位开展服务先行区建设专项巡察时,聚焦民生热点,结合被巡察单位主要工作职能职责,就巡察工作方向认真

分析研判,立即联合相关单位开展实地走访调查。

在花卉产业园,巡察组详细了解园内隐患排查、整治和预警预报情况,仔细查看了山体、岩石是否有开裂、松动及滑坡落石等隐患,并就地质灾害隐患点的防治工作向县自然资源和规划局进行了现场反馈。同时,就京广线106国道桃树窝至路口段路面坑坑洼洼、严重破损问题向县交通运输局进行了现场反馈,督促相关单位认真履行工作职责。

接到反馈后,县自然资源和规

划局和县交通运输局立即召开党委会,成立工作专班,迅速开展行动。县自然资源和规划局对景区所有地质灾害隐患点进行了全面排查,在相应路段设置了塌方警示牌、警戒线等安全标识。县交通运输局仅用3天时间就完成了该路段沥青路面坑槽修复工作,修补破损路面7公里,修复面积达2850平方米,有效提升了道路平整度与行车舒适性,切实保障了群众出行安全。同时增加终点站直达桃树窝景区入口的城乡公交车次,便于游客出行。

“真是太感谢巡察组了,现在园

区内外的情况有了很大的改善,我们接待游客也更方便、更有信心了!”4月13日上午,当县委第三巡察组工作人员再次来到路口镇泉口村万亩进口杜鹃花产业园查看时,路口镇泉口村干部连连表示感谢。

县委第三巡察组表示将一如既往履行巡察职责使命,以督促被巡察单位结合自身职能职责服务先行区建设为重点,持续在解决人民群众急难愁盼问题上下功夫,切实提高人民群众获得感、幸福感、安全感,为崇阳县建设全国乡村振兴示范县贡献巡察力量。

④以巡促改 厚植生态底蕴

村“新建崇阳县沙坪98MW农光互补光伏建设”项目在建设时,违规占用0.1877公顷林地。

“开发太阳能本是践行绿色发展理念,破坏林地生态搞开发就有违初衷了。”县委第四巡察组组长在了解情况后,于4月8日派巡察干部进行实地走访调查,经过核实后,立即向县林业局党组进行了反馈沟通。

县林业局主要负责人表示将以巡察反馈问题立行立改为契机,充分发挥县林长制办公室的统筹协调作用。

改措施,确定整改时间表,责令限期整改。

4月12日,县林业局工作人员到堰市村指导林地复绿工作,全面落实整改工作责任,目前林地复绿工作已进入收尾阶段。

“我们还将对复绿林地继续开展监督,确保当地生态尽快恢复。”县林业局主要负责人表示将以巡察反馈问题立行立改为契机,充分发挥县林长制办公室的统筹协调作用。

用,加强日常工作督办考核,针对林业重点工作,进一步“查漏补缺”,厚植生态底蕴。

“发现问题就是我们的工作职责,问题得到解决才是最终目的。”县委第四巡察组组长叮嘱县林业局党组要汲取教训,举一反三,以钉钉子精神,把巡察工作成效体现在推动林业高质量发展上,为崇阳县推进全省加快建设全国构建新发展格局先行区工作贡献更大力量。

⑤助推“专精特新”加速跑

“我们‘专精特新’企业称号已经在公示,马上就要申报成功了!”4月17日,湖北欧亚高新科技股份有限公司负责人张国良感慨道,“以前我认为巡察是吹毛求疵找问题,现在才明白巡察是感同身受解难题啊!”

今年,在崇阳县科经局开展推进全省加快建设全国构建新发展格局先行区工作专项巡察期间,县委第二巡察组工作人员走访调研湖北欧亚高新科技股份有限公司时,发现该企业申报“专精特新”企业称号已经2年多了,却一直过不了审。

“‘专精特新’企业可以提升公司品牌形象,享受税收、资金奖补、信贷、技改等优惠政策,有助于我们

接到问题清单后,县科经局党组当即组织召开问题整改专题工作会议,并深入企业了解情况,对企业申报“专精特新”过程中存在的问题进行逐一分析研判,并邀请行业专家上门指导,采取“保姆式”服务,为企业进行查漏补缺,帮助企业尽快达到“专精特新”门槛。

在整改过程中,县科经局举一反三,对全县工业企业生产经营状况进行了全面调查摸底,并逐一上门宣传“专精特新”政策。

“‘专精特新’企业是中小企业的领头羊,在工业经济发展中扮演着重要的角色。因此,我们对有一定资质的潜力企业,提前一至两年;对差距较大企业,我们晓之以理动

之以情,通过宣传‘专精特新’优惠政策,激励引导企业走‘专精特新’道路,壮大发展全县‘专精特新’中小企业,助力县域经济社会发展。”县科经局相关负责人表示。

通过县科经局及企业的共同努力,近日,第六批省级“专精特新”中小企业公示名单上,欧亚高新科技、康恩萃药业等8家企业榜上有名。至此,全县省级“专精特新”中小企业累计成功申报20家,较去年总数增长66.7%。

崇阳县第二巡察组负责人表示,在巡察工作中,巡察组将持续关注优化营商环境,为全力推进全县新型工业化建设,实现工业经济高质量发展贡献巡察力量。



县委巡察办主要负责人到巡察组开展先行区建设专项巡察巡中调研



县委第二巡察组到白霓镇金星现代农业产业园开展回访



县委第三巡察组在进驻单位开展先行区建设专项巡察



县委第四巡察组在中节能(崇阳)太阳能科技有限公司开展先行区建设专项巡察外调



县科经局干部深入企业助力“专精特新”申报工作

认真履行巡察监督职责
服务崇阳高质量发展